
Correction des exercices du chapitre sur
 la résistance électrique et la loi d'Ohm

Ex 4-5-6-7-8-9-11-12  page 340 à 342

Ex 4 page 340 

Ex 5 page 340

a. Le multimètre est utilisé dans la zone 
rose, il s'agit de l'ampèremètre mesurant 
l'intensité du courant ( unité : ampère ).

Le cuivre est le meilleur conducteur car il 
est traversé par le courant le plus élevé.
I

cuivre
 = 0,29 A.

Le graphite possède la résistance la plus 
forte, en effet en introduisant le graphite 
on obtient l'intensité la plus faible.

b. Pour le vérifier, il suffit de mesurer la 
résistance de chaque matériau à l'aide 
d'un ohmmètre. ( Même principe que dans 
l'exercice 6 ) 

Conducteur ohmmique
et résistor 

sont des synonymes



Ex 6 page 340 

a. Il s'agit de l'ohmmètre. Il se branche 
directement aux bornes de l'objet dont on 
veut connaitre la résistance ( en utilisant 
les bornes Ω et COM ).

b. 

c. La résistance R = 26,7 Ω .

d. 1er   anneau rouge :  2
2ème anneau violet : 7
3ème anneau noir : aucun 0 à ajouter.

R = 27 Ω .

Ex 7 page 340

Rappel, plus la résistance d'un résistor est 
élevée, plus l'intensité du courant est 
faible lors de l'ajout de celui-ci en série.
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Ex 8 page 340 

a. 

b. Le but du résistor est de diminuer la 
valeur du courant et de protéger la DEL .

c.Non car l'ordre des dipôles n'a pas 
d'influence dans un circuit.

Ex 9 page 340 

a. Oui plus la résistance est élevée plus la 
température est élevée, donc plus 
l'énergie thermique dégagée est élevée.

b. L'énergie électrique est convertie en 
énergie thermique, cette conversion 
d'énergie est appelée effet Joule.

Ex 11 page 341 

a. 

b.

c. Il s'agit de la caractéristique n°3, en 
effet pour un conducteur ohmmique, la 
tension U et l'intensité I sont liées par une 
situation de proportionnalité ( droite 
passant par l'origine du repère )



Ex 12 page 341 
Partie A
a. D'après le tableau, on constate que le

quotient        a une valeur quasi-constante.

b. Il s'agit d'un résistor car le quotient          est quasiment constant, il s'agit donc 
d'une situation de proportionnalité.

c. La résistance du résistor est égale à
la valeur du quotient ( quand U est exprimé
en volt V et I en ampère A ),   R = 68 Ω 

d.  Je sais que U = 10 V et   R = 68  Ω    Formule a utiliser :  

Donc i = U ÷ R = 10 ÷ 68 =  0,14   A   soit   140 mA  après conversion.

Partie B

a. 

b. Oui car la courbe obtenue est une droite passant par l'origine du repère.
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A rendre en DM facultatif noté. Ex 13-14-16-21  page 340 à 342
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